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ESPACE feuille 139

Les interactions électriques conduisent & modéliser la molécule de méthane CHy de
la facon suivante :
# Les noyaux d'atomes d'hydrogéne occupent les positions
des quatre sommets d'un tétraédre régulier.
« Le noyau de carbone au centre de la molécule est a égale

distance des quatre atomes d’hydrogéne. J

Lobjectif est de déterminer une mesure de I'angle entre deux liaisons carbone- hy-
drogéne.

Un tétraédre régulier est un polyédre dont les quatre faces sont des triangles équila-
teraux.

1. Justifier qu'on peut inscrire ce tétragdre dans un cube ABCDEFGH en posi-
tionnant deux atomes d'hydrogéne sur les sommets A et C du cube et les deux

autres atomes d'hydrogéne sur deux autres sommets du cube.

Représenter la molécule dans le cube donné en annexe page 6.

Dans la suite de I'exercice, on pourra travailler dans le repére {P. i AB; AD; AE}
2. Démontrer que I'atome de carbone est au centre (2 du cube.

3. Déterminer 'arrondi au dixiéme de degré de la mesure de I'angle que forment

———
entre elles les liaisons carbone-hydrogéne, c’est-a-dire I'angle AQC.




